

**ZITTINGSVERSLAG GEMEENTERAAD
OPENBARE ZITTING VAN 23 SEPTEMBER 2019**

AANWEZIG:

Bram Wouters, algemeen directeur
Steven Coppens, voorzitter
Tim Vandenput, burgemeester
Eva De Bleeker, Joris Pijpen, Marc Vanderlinden, Pieter Muyldermans en Annelies Vanderlinden, schepenen
Patrick Demaerschalk, Sylvie Gahy, Alain Borreman, Wim Laureys, Roby Guns, Luc Meganck, Julie Bollue, Jo Portois, Joy Sergeys, Julie Delwick, Caroline Lagrange, Véronique Desmet en Timothy Rowies, raadsleden

VERONTSCHULDIGD:

Julie Vanstallen, raadslid

* * *

De voorzitter opent de openbare zitting

* * *

O.P.1 Secretariaat. Gemeenteraad. Notulen en zittingsverslag openbare zitting 26 augustus 2019. Goedkeuring.

Steven Coppens licht het agendapunt toe: "In de notulen van 26 augustus 2019 is er een fout opgetreden: Marinne Leroy heeft zich als kandidaat aangemeld en Sean De Graaf als plaatsvervanger. De namen werden omgedraaid Marinne Leroy stond als plaatsvervanger en Sean De Graaf als kandidaat. Dit zal moeten aangepast worden."

* * *

O.P.2 Algemeen directeur. Beheersovereenkomst gemeente-OCMW.

Steven Coppens licht het agendapunt toe: "Tussen gemeente en OCMW bestaan verschillende overeenkomsten, die de samenwerking tussen beide entiteiten formaliseren. Deze overeenkomsten zijn na het in werking treden van het decreet lokaal bestuur overbodig geworden. Aangezien gemeente en OCMW nog steeds verschillende rechtspersonen zijn, is het nodig om een overkoepelende beheersovereenkomst te sluiten, zodat verscheidene medewerkers op een rechtsgeldige manier hun opdracht kunnen uitvoeren."

* * *

O.P.3 Secretariaat. Oprichting gemeenteraadscommissie 'Algemeen beleid, financiën en veiligheid'. Goedkeuring.

Steven Coppens licht het agendapunt toe: "In het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad hebben we samen vastgelegd dat er 4 commissies zullen worden opgericht: één voor elke afdeling van de organisatie, Ruimte, Leven en Mens. Daarnaast ook een commissie "Algemeen beleid, financiën en veiligheid". Deze commissie zal vandaag worden samengesteld.

We hebben van elke fractie kandidaat leden ontvangen :

- voor CD&V : Wim Laureys en Alain Borreman
- voor Pro Hoeilaart : Sylvie Gahy en Timothy Rowies
- voor Open VLD : Julie Delwick en Steven Coppens

Deze kandidaten werden allen correct voorgedragen.

Er is ook een kandidaat-voorzitter : Julie Delwick

Over deze kandidaten moet niet gestemd worden.

Het besluit dat ter stemming voorligt luidt dus als volgt :

Artikel 1

De raad stelt het aantal leden voor de commissie 'Algemeen beleid, financiën en veiligheid' vast op zes.

Artikel 2

De commissie bestaat uit volgende raadsleden:

- voor CD&V : Wim Laureys en Alain Borreman
- voor Pro Hoeilaart : Sylvie Gahy en Timothy Rowies
- voor Open VLD : Julie Delwick en Steven Coppens

Artikel 3

De raad duidt raadslid Julie Delwick aan als voorzitter voor de commissie 'Algemeen beleid, financiën en veiligheid'. "

* * *

O.P.4 Financiën. Belasting op het opruimen van sluikestorten. Hernieuwing voor de periode 2019-2021.

Steven Coppens licht het agendapunt toe: "Eind 2018 werd de belasting op het opruimen van sluikestorten niet verlengd. Niet omdat we vinden dat dit niet meer belast moet worden, maar wel omdat we er door het Agentschap Binnenlands Bestuur op zijn gewezen dat er in het reglement wijzigingen moeten worden aangebracht.

Na vergelijking met gelijkaardige reglementen in andere gemeente, werd ons reglement bijgewerkt en ligt het nu hier ter goedkeuring. Belangrijkste wijziging zit in de opbouw van het bedrag

In het vroegere reglement bestond de belasting uit een basisbedrag van 250 euro, te vermeerderen met 100 euro per kilogram of per volume van 10 liter. In het nieuwe reglement bestaat de belasting uit 3 elementen :

- een vaste administratiekost
- opruimkosten volgens volume
- verwerkingskosten vanaf een volume van 251 liter

Voor gevaarlijk afval zal de reële kost worden doorgerekend, dit laten we immers door specialisten opruimen.

Het reglement is besproken op de milieuraad op 27 juni 2019."

Wim Laureys vraagt of er zicht is op de inning van de belasting van de voorbije 3 jaar.

Tim Vandenput heeft hierop geantwoord dat de cijfers niet onmiddellijk voorhanden zijn maar we laten het opzoeken en worden schriftelijk aan u bezorgd.

Eva De Bleeker laat noteren dat het moeilijk is om mensen die sluikestorten op heterdaad te betrappen om ze daarna te kunnen bekeuren.

* * *

O.P.5 Financiële dienst. Verwerking saldo gemeentelijke bijdrage aan OCMW bij overgang NOB naar BBC.

Steven Coppens licht het agendapunt toe: "Naar aanleiding van de overgang naar BBC 2020 werden voor het gemeentebestuur en het OCMW de onderlinge schulden en vorderingen geanalyseerd, daarbij werd bij het OCMW een schuld op korte termijn tegenover de gemeente vastgesteld, die niet geboekt stond in de boekhouding van de gemeente.

Om deze situatie te normaliseren, stellen we voor om het bedrag niet te laten terugvloeien naar de gemeente, maar te boeken op de beginbalans van het OCMW."

Wim Laureys wijst op een dubbelzinnigheid in het voorstel: het bedrag zal niet terugvloeien, maar dan toch via een investeringssubsidie naar de gemeente gaan. Wat is het nu?

Tim Vandenput vermeldt dat voorstel 3 is weerhouden, dit wil zeggen dat het OCMW het geld/saldo boekhoudkundig als werkkapitaal mag houden. Boekhoudkundig zullen we dat als investeringssubsidie voor de bouw van het kinderdagverblijf laten terug vloeien naar de gemeente Dit is puur een boekhoudkundige zaak en gebeurde in overleg met de financieel beheerder.

* * *

O.P.6 Financiën. Budget 2019. Goedkeuring budgetwijziging 2.

Steven Coppens licht het agendapunt toe: "Een budgetwijziging dringt zich op zodat de dagelijkse werking van het bestuur kan worden gegarandeerd. Tegelijkertijd werden een aantal posten gecorrigeerd naar de werkelijke bedragen. Op pagina 64 van de bundel bevindt zich begeleidende nota met de verklaring van budgetwijzigingen."

Tim Vandenput licht de verschillende budgetwijzigingen toe:

- incorporatie van rekening 2018
- stijging van de exploitatie uitgaven: afrekening bijdrage brandweerzone van het jaar 2015. Het betreft een bijdrage die gemeentes zonder brandweerkazerne moeten betalen aan de gouverneur die deze herverdeeld aan gemeentes met brandweerkazerne. Er is een rechtszaak lopende om dit te betwisten maar de gouverneur vordert dit nu op.
- proefproject wijkbus: budgetvoorziening van 40.000 euro voor de opstart van het proefproject. Dit voorstel stond in elk programma van elke fractie.
- genereren van fiscale winsten bij AGB Holar door prijssubsidies van 150.000 euro te voorzien
- mindere ontvangsten: subsidie Vlaams-Brabant voor sport + 9.000 euro, vermindering subsidie GSDV.(subsidie indien de koopkracht personeel daalt door middel van loon indexatie) die volgens het federaal planbureau niet meer verwacht wordt voor het jaar 2019
- stijging van investeringsuitgaven : onvoorziene studiebureau en architect uitgaven van het kinderdagverblijf, rioleringswerken paviljoen in eigen beheer uitgevoerd, kostenraming lift gemeentehuis is lager dan de voorziene 60.000 euro, Aquafin werken in de Kasteelstraat-Molenstraat waarvoor we dit jaar geen kosten meer ontvangen.

Wim Laureys vroeg zich af hoe die grote meerkost van het kinderdagverblijf te verklaren is, deels door de onvoorziene studiebureau en architect uitgaven zoals eerder uitgelegd maar wat is de verklaring voor dat andere deel?

Marc Vanderlinden verduidelijkt dat er een groter aanbestedingsbudget gegund is aan de aannemer, wat resulteert in hogere kosten voor studiebureau en architect en grotere kost voor Haviland die de uitvoering van de werken voor ons opvolgt en eveneens voor

de veiligheidscoördinator. Alle gerelateerde kosten worden nu onmiddellijk aan het project gekoppeld, waar vroeger de studiebureaustkosten apart in rubriek planning werden voorzien.

Wim Laureys stelde zich ook vragen bij de verhoging van het budget met 8.000 euro in het kader van schatting vastgoed in het meerjarenplan 2020-2025.

Tim Vandenput verduidelijkt dat er initiatief is vanuit de gemeente om patrimonium aan te kopen en te verkopen waarvoor dit budget wordt aangelegd om de expertisecosten te kunnen financieren. In de commissie Algemeen Beleid (voorzien in oktober) en in de gemeenteraad van december zullen deze toekomstige plannen verder worden toegelicht.

Wim Laureys vraagt verduidelijking in verband met de verhoging uitgaven ter beschikking gesteld personeel Dienst Welzijn. Kadert dit in de verhoging van uitkering in verband met VZW Uit de marge?

Tim Vandenput geeft aan dat deze vraag schriftelijk zal worden beantwoord worden.

Na de stemming wil Pieter Muyltermans aanhalen dat het proefproject wijkbus (opgenomen in deze budgetwijziging) toch voorkwam in de programma's van alle partijen hier aan tafel, maar uit het vreemde stemgedrag van de collega's van CD&V in verband met deze materie leidt hij af dat ze dit project geen warm hart toedragen alhoewel diezelfde fractie CD&V in de pers al aangekondigd heeft dat er een proefproject wijkbus gelanceerd zal worden.

Wim Laureys verduidelijkt dat ze tegen de globale budgetwijziging gestemd hebben maar dat ze niet tegen het project wijkbus gestemd hebben, integendeel. Indien ze alleen voor de budgetwijziging wijkbus konden stemmen, zouden ze zeker instemmen.

* * *

Vragen en antwoorden.

* * *

De voorzitter sluit de openbare zitting.

* * *

Namens de Raad,
get. Bram Wouters
Algemeen directeur
Voor eensluidend afschrift

Bram Wouters
Algemeen directeur

get. Steven Coppens
Voorzitter

Steven Coppens
Voorzitter gemeenteraad